



Αετοπειρίτικα

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Ταχ. Γραφείο
ΚΚΑ
Αριθμός Άδειας
01-4555



Όταν ξεχνάς το χωριό σου, είναι σαν να ξεχνάς τον ίδιο σου τον εαυτό.

Διμηνιαία έκδοση

Νέα

της Αδελφότητας

ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ ΔΩΔΩΝΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Γραφεία: Ελ. Βενιζέλου 91, 2ος όροφος - ΤΗΛ.-FAX: 210-4224262 Τ.Κ.185 34, Πειραιάς
ΙΟΥΝΙΟΣ-ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2023 - Έτος 34ο - Αρ. φύλλου 217 - Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ

Οκτώβριος στο χωριό μας

Η γιορτή του Αγίου Δημητρίου σε συνδυασμό με τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου του «ΟΧΙ» αποτελούν αφορμή για το καθιερωμένο αετοπερίτικο αντάμωμα του Οκτωβρίου.

Την Πέμπτη 26 Οκτωβρίου στις 08:00 π.μ. θα πραγματοποιηθεί στο χωριό Θεία Λειτουργία προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου.

Το **Σάββατο 28 Οκτωβρίου** το πρωί θα πραγματοποιηθεί Θεία Λειτουργία προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου στο ομώνυμο εκκλησάκι του χωριού μας.

Αμέσως μετά περίπου στις 11:00 π.μ. θα τιμηθούν οι πεσόντες ήρωες με **κατάθεση στεφάνων**, με Τρισάγιο στην **προτομή του Θεοχάρη Μηλιώνη** και Δοξολογία στο **μνημείο των Ηρώων** μας.

Θα ακολουθήσει **ΗΜΕΡΗΣΙΟ γλέντι** (από τις 14:00) στην αυλή του Σχολείου μας για το οποίο υπάρχει πρόβλεψη από την Αδελφότητα για την τοποθέτηση ειδικού στεγάστρου από τον Δήμο.

Στο γλέντι θα προσφερθεί **παραδοσιακό φαγητό**.

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει η ηπειρώτικη μουσική κομπανία του **Μιχάλη Μπραχόπουλου** με τραγουδιστή τον **Γιάννη Φάκο**.

- Η Αδελφότητά μας προσπαθεί να εξασφαλίσει για όσους το επιθυμούν τη **μετάβαση** στην Αετόπετρα **με πούλμαν** από την Αθήνα, την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου με επιστροφή την Κυριακή 29 Οκτωβρίου.

Παρακαλείστε να δηλώσετε συμμετοχή μέχρι και την 15η Οκτωβρίου. Το κόστος μεταφοράς θα είναι περίπου 55 ευρώ με επιστροφή για τον καθένα.

*Η μετάβαση με πούλμαν θα γίνει μόνο αν συμπληρωθεί ικανοποιητικός αριθμός θέσεων.

Τηλέφωνα επικοινωνίας:

Γιώργος Μηλιώνης	6932227069
Λεμονιά Νούση	6973023083
Καλλιρρόη Μάντζιου	6944374417

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Αδελφότητα Αετόπετρας, ο Τοπικός Πρόεδρος και η Εκκλησιαστική Επιτροπή έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην Αετόπετρα το **Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023** στη Θεία Λειτουργία που θα πραγματοποιηθεί στον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου (ώρα 08:00 π.μ.) και στο **Ημερήσιο Παραδοσιακό μας Πανηγύρι** που θα ακολουθήσει στον προαύλιο χώρο του Σχολείου (ώρα 14:00 μ.μ.) και διοργανώνεται με αφορμή τον Εορτασμό του Αγίου Δημητρίου.

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα.

Το Δ.Σ της Αδελφότητας Αετόπετρας

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

25 ΙΟΥΛΙΟΥ - ΜΟΥΣΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ με τους «ΧΑΓΙΑΛ»



Μια «ονειρική» βραδιά ζήσαμε την Τρίτη την 25η Ιουλίου στο ξεκίνημα των εκδηλώσεών μας για τον Εορτασμό της Αγίας Παρασκευής.

Το μουσικό συγκρότημα των «Χαγιάλ» τίμησε για μια ακόμη χρονιά το χωριό μας και μας πρόσφερε ένα μοναδικό μελωδικό ταξίδι που ξεκίνησε από τον τόπο μας και έφτασε ως τα παράλια της Μικρασίας και την Πόλη ακολουθώντας τους δρόμους της παλιάς Εγνατίας και των κυρατζήδων.

Μεταφερθήκαμε νοερά στις πιο όμορφες ατραπούς της ελληνικής μουσικής τέχνης και στο τέλος της βραδιάς είχε χαθεί ο καθένας μας στο δικό του «χαγιάλ», στο δικό του όνειρο.



(Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε λαχειοφόρος αγορά με μικρά και μεγάλα δώρα. Συγχαρητήρια στην Αετοπερίτισσα **Ελένη Βαγγελή** και στη φίλη της Αετόπετρας **Αθανασία Κονταξή** που κέρδισαν τα μεγάλα δώρα της λαχειοφόρου μας)

26 ΙΟΥΛΙΟΥ - ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ, ΗΜΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΟΥ



26η Ιουλίου, ημέρα της προστάτιδός μας Αγίας Παρασκευής. Γίόρταζε όλη η Αετόπετρα.

Τελέστηκε η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία το πρωί της Τετάρτης στον Ι.Ν. της Αγίας Παρασκευής, καθώς και η Αρτοκλασία. Αμέσως μετά, εθιμικά η κομπανία του Μ. Μπραχόπουλου έπαιξε στον προαύλιο χώρο της Εκκλησίας, ενώ το μοιρολόι στα μνήματα ήταν το



τελευταίο μουσικό άκουσμα, πριν ανηφορίσουμε στην Μπολιάνα.

Το βράδυ όλοι οι χωριανοί μαζεύτηκαν στο γιορτινό τραπέζι, στο οποίο, τηρώντας τα έθιμα, προσφέρθηκε παραδοσιακό γιαχνί, ρύζι με κρέας, σαλάτα και φέτα, καθώς και άφθονο κρασί. Όλα αυτά μαζί με τον γλυκό ήχο του κλαρίνου απογείωσαν την καλή διάθεση όλων που ενθουσιασμένοι συμμετείχαν ο καθένας με τον τρόπο του. Το γλέντι μέχρι πρωίας ανέλαβε η κομπανία του Θωμά Λώλη και έτσι η αντάμωση και το σμίξιμο των Αετοπετριτών δημιούργησε ακόμη μια φορά υπέροχες μνήμες.

Η εμφάνιση του νέου Χορευτικού Ενηλίκων της Αδελφότητάς μας ξεσήκωσε τους παρευρισκόμενους, ένωσε τα αετοπετριτόπουλα και έδωσε ελπίδες για πολλά υποσχόμενο μέλλον.

Χρόνια Πολλά σε όλους τους Αετοπετρίτες και φίλους, όπου και να βρίσκονται.

Ευχή μας είναι το χωριό να μας ενώνει και να μας οδηγεί σε δρόμους χαρούμενους και δημιουργικούς.

27 ΙΟΥΛΙΟΥ πρωί - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Ποια μεγαλύτερη χαρά από το να βλέπεις τους μικρούς μας φίλους, τα παιδιά, να μπαίνουν στο πούλμαν πρωί-πρωί και μετά από πανηγύρι, για να πάνε στη Ζίτσα, στο Μουσείο Χαρακτικής (Πινακοθήκη) και

Προσφορές για το στέγαστρο του Προφήτη Ηλία

Τον Ιούλιο του 2023 ολοκληρώθηκε το σκέπαστρο στην είσοδο του Προφήτη Ηλία και ένα μικρό στο παράθυρο. Η κατασκευή του έγινε με πάνελ και κάτω από το σκέπαστρο τοποθετήθηκε ένα παγκάκι 7 μέτρων.

Για την ολοκλήρωση του σκεπάστρου η Αδελφότητα έδωσε 200 ευρώ, ενώ τα υπόλοιπα χρήματα εξεσφαλίστηκαν από τις παρακάτω προσφορές:

Δίσκος Προφήτη Ηλία (2020) 100 ευρώ
 Παναγιώτης Αναστ. Βάτσος 50 ευρώ
 Γεωργία Παναγ. Παππά 50 ευρώ
 Μαρία Ευσταθίου Τσαμπούρη 50 ευρώ
 Σπύρος Θεοφ. Τσαμπούρης 50 ευρώ
 Ειρήνη Γεωργίου (Νικολάου) Μηλιώνη 30 ευρώ
 Δέσποινα Μάντζου Λαυρέντζου 20 ευρώ
 Σωτηρία Νικολάου Μηλιώνη (Εξάρχου) 20 ευρώ



Ευχαριστούμε τον Γεώργιο Π. Μηλιώνη για την προτροπή και την όλη επιμέλεια του έργου για την κατασκευή του σκεπάστρου στον Προφήτη Ηλία.

Ευχαριστούμε πολύ για την προσφορά τους

- Τον **Αλέξανδρο Μάτσικα** από τα Κτίσματα Πωγωνίου για τις 10 ποδιές και 15 μπλουζές με ανάγλυφο κέντημα για το μαγειρείο και τους τραπεζοκόμους.
- Τον **Δημήτρη Κοσμίδη** για τα 146 καινούργια μπλουζάκια της Αδελφότητας που διατίθενται προς πώληση
- Την **Ιωάννα Τζαβάρα** για τις 6 διανυκτερεύσεις στην Αμοργό μέσω της Λαχειοφόρου μας
- Τον **Μπαλωμένο Στέλιο** για τα 200 ευρώ εις μνήμη των γονέων του
- Τη φίλη μας από το **Λονδίνο Κάτια Αντονιάτσι** για τα 50 ευρώ για τις ανάγκες του πανηγυριού.
- Την **Οικογένεια Θεόδωρου Παππά** για τα 20 κιλά ρύζι για το πανηγύρι και τους άρτους για την αρτοκλασία
- Την **οικογένεια της Μαριλέτας Μάνου** για τα μπακλαβαδάκια που μοιράστηκαν
- Τον φίλο μας **Περικλή Ρέντζιο** από τη Νάουσα για τα 300 ροδάκινα που έφερε από το κτήμα του για τις ανάγκες του πανηγυριού μας

Ευχαριστίες :

- Στον **Γιώργο Μηλιώνη** που κατάφερε με τη βοήθεια των προσφορών των Αετοπετρίτων, της Εκκλησιαστικής Επιτροπής και της Αδελφότητας να φτιάξει το στέγαστρο στον προφήτη Ηλία
- Στην **Εκκλησιαστική** μας **Επιτροπή** και τον **Τοπικό Πρόεδρο** για τις ετοιμασίες που έκαναν, για να μπορέσουμε να πραγματοποιήσουμε το πανηγύρι μας
- Στην **Καλλιρρόη Μάντζου** και **Δώρα Τριανταφύλλου** για τις πίτες που έφτιαξαν και μοιράστηκαν προσφορά της Αδελφότητάς μας το πρωί μετά την λειτουργία στην εκκλησία μας
- Στον **Νίκο Γάρδα** και στον **Τάσο Χρυσοστομίδα** για την προετοιμασία του φαγητού στο πανηγύρι μας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΖΙΤΣΑΣ

- Για τον απινιδωτή που μετά από αίτημά μας, χορηγήθηκε στο χωριό μας και χάρη στον οποίο προχωρήσαμε στο εκπαιδευτικό μας πρόγραμμα για τη χρήση του.
- Για το **βάψιμο και τα καινούργια παράθυρα του Σχολείου**, τα οποία τοποθετήθηκαν και αντικατέστησαν τα πολύ παλιά (περίπου 25 χρόνων) και κατεστραμμένα που είχαμε.
- Το **ναυλωμένο πούλμαν** που μας χορήγησε, ώστε να μπορέσουν να πραγματο-



ποιηθούν οι επισκέψεις και οι εκδηλώσεις της Αδελφότητάς μας.

· Για την **παρουσίαση της θεατρικής παράστασης** "Τριαντάφυλλο στο Στήθος" στον προαύλιο χώρο του Σχολείου.

- Για την άμεση ανταπόκριση σε αίτημά μας για τον **καθαρισμό μέσω γκρέιντερ του γηπέδου** στις αθλητικές εγκαταστάσεις μας αλλά και την προσπάθεια καθαρισμού του δρόμου προς τον προφήτη Ηλία. Δυστυχώς, όμως, το περαιτέρω στένεμα ενός σημείου του δρόμου απαιτεί διαδικασίες διάνοιξης και ως εκ τούτου θα πρέπει να ενεργήσουν άλλες υπηρεσίες.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον Χρήστο Θεμελή για την προσφορά των 1000 ευρώ για τις εργασίες στον Άγιο Νεκτάριο εις μνήμη των γονέων του, Σωτήρη και Μεταξίας Θεμελή και των αδελφών του Γεωργίου και Ευαγγέλου, που έφυγαν πρόσφατα από τη ζωή.

Ευχαριστούμε επίσης τον Γεώργιο Π. Μηλιώνη για την προτροπή και την όλη επιμέλεια του έργου για την επιδιόρθωση (καθαρισμό, βάψιμο) του Αγίου Νεκταρίου.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

- Ο **Γρηγόρης Μάνος** προσφέρει 50 ευρώ στην Αδελφότητα εις μνήμη των γονέων του και των γονιών της συζύγου του Δήμητρας Μάνου (το γένος Ζέκη), και 50 ευρώ εις μνήμη των αδερφών του.
- Η **Πανωραία Γεωργούση - Μάνου** προσφέρει 50 ευρώ για την εφημερίδα και 50 ευρώ για το την Εκκλησία της Αγίας Παρασκευής εις μνήμη των γονέων της Εμμανουήλ και Ελένης Μάνου και των αδελφών της Πανωραίας και Τριανταφυλλιάς. Το Δ.Σ. της Αδελφότητας ευχαριστεί θερμά τους συγχωριανούς για τις προσφορές τους.

Κοινωνικά

Γεννήσεις

- Στις 23 Αυγούστου 2023 η **Κωνσταντίνα Καπράνα**, σύζυγος του **Χάρη Γρηγ. Τσαμπούρη**, έφερε στη ζωή ένα **κοριτσάκι**.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας καλωσορίζει την Κωνσταντίνα και το νεογέννητο στην αετοπετρίτικη οικογένεια και εύχεται υγεία και ευτυχία.

Γάμος – Βάφτιση

- Η **Ελένη Κων/νου Λαυρέντζου** (εγγονή του Παντελή Λαυρέντζου) παντρεύτηκε τον **Σταύρο Φράγκο** στις 15 Ιουλίου 2023 στον Ι.Ν. Αγίου Αντωνίου Κερασινίου.

Την ίδια μέρα έγινε και η βάφτιση του υιού τους, στον οποίο δόθηκε το όνομα Ιωάννης.

Το Δ.Σ. τους εύχεται υγεία και κάθε ευτυχία στη ζωή τους.

- Στις 3 Σεπτεμβρίου 2023 ο **Κωνσταντίνος Βουρεκάς** ταξίδεψε με την οικογένειά του από την Αγγλία, όπου διαμένουν μόνιμα, για να βαφτίσουν τον γιο τους στην Αετόπετρα.

Άξιοι νονοί, η Μαριλέττα Μάνου και ο Θανάσης Νασιάκος.

Το Δ.Σ. εύχεται στον μικρό **Θανάση** να έχει υγεία, ευτυχία και ευημερία στη ζωή του και να βρίσκει πάντα τρόπο να επισκέπτεται το χωριό του.

Πένθη

- Στις 16 Αυγούστου 2023 απεβίωσε πλήρης ημερών η **Δήμητρα Μάνου** (το γένος Ζόγκαρη). Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στις 18 Αυγούστου, ημέρα Παρασκευή στον Ι.Ν. του νεκροταφείου Νέας Σμύρνης.

Την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου στις 11:00 π.μ. θα τελεστεί το μνημόσυνο στο Ι.Ν. του νεκροταφείου Νέας Σμύρνης.

- Τον περασμένο Φεβρουάριο απεβίωσε η σύζυγος του Δημητρίου Ανδρέα **Εξαρχου, Κανέλλα** ετών 88. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στο νεκροταφείο Κηφισιάς.

Το Δ.Σ. εκφράζει τα συλλυπητήριά του στις οικογένειες.



Βάφτιση στο χωριό μας

Κάθεσαι νύχτα πια στο μπαλκόνι του Σχολείου μπροστά στο απέραντο όνειρο, ακούς το θροίσιμα των φύλλων των δέντρων και σκέφτεσαι τι έγινε σήμερα.

Μια τελετή που ήταν τάμα και που ανάλογη γίνεται πλέον σπάνια στο χωριό μας.

-Ήθελε να φωνάξει το όνομά σου δυνατά με όλη του τη δύναμη να το ακούσεις κι εσύ που ήσουν εδώ.

Τόσο δυνατά για να το ακούσει ο χρόνος και οι Άγγελοι.

Να γεννηθεί το φως που θα ακολουθεί τον βαφτισμένο νέο.

Να μας ζήσει το νεοφώτιστο.

Παρατίθεται κείμενο του Δημήτρη Π. Μπάτσου:

«Μια σπουδαία τελετή σήμερα στην Αετόπετρα! Ο Κωνσταντίνος Βουρεκάς ταξίδεψε με την οικογένειά του από την Αγγλία, όπου διαμένουν μόνιμα, για να βαφτίσουν τον γιο τους.

Άξιοι νονοί, η Μαριλέττα Μάνου και ο Θανάσης Νασιάκος.

Ο μικρός Θανάσης έκλεψε την παρασάση και όλοι μαζί ομόρθευαν το Σάββατο μας!»

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται ανακαινισμένη τακτοποιημένη οικία στο κέντρο της Αετόπετρας.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο επικοινωνίας :
6937559965

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023

Γιορτή της Δημοκρατίας στις 8 Οκτώβρη για τον Δήμο μας και για το Χωριό μας. Οι αυτοδιοικητικές εκλογές θα μας φέρουν και πάλι στην Αετόπετρα, για να επιλέξουμε ποιος/α θα οδηγήσει τις τύχες του τόπου μας. Καλούμαστε να συμμετέχουμε και να βάσουμε το δικό μας λιθαράκι παίρνοντας ο καθένας την ευθύνη του.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ*

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΠΑΤΣΟΣ

Αγαπητές συγχωριανές, αγαπητοί συγχωριανοί, γνωρίζετε όλες και όλοι την αγάπη μου για τον τόπο μου, το χωριό μας, και για τους ανθρώπους του. Δεν είναι μόνο τα βιώματα του παρελθόντος και οι υπέροχες αναμνήσεις μου ως παιδί και έφηβος, που με δένουν μαζί του, αλλά και η συνειδητή επιλογή μου να ζω στα Γιάννενα μόνιμα περνώντας μεγάλο μέρος της ζωής μου και στην Αετόπετρά μας.

Είμαι εκεί σε κάθε μικρό ή μεγάλο γεγονός, στην απλή καθημερινότητα των συγχωριανών μας που μένουν εκεί και τον χειμώνα, ζώντας από κοντά την ομορφιά του χωριού μας, αλλά και τις ανάγκες που υπάρχουν. Ναι, το χωριό μας είναι μικρό, αλλά μπορεί και αξίζει να τύχει της προσοχής, της μέριμνας και της φροντίδας της τοπικής αυτοδιοίκησης, προκειμένου να αντιμετωπιστούν χρόνια προβλήματα και να υποστηριχθούν παρεμβάσεις που θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής κυρίως των μόνιμων κατοίκων, αλλά και όλων όσοι αγαπάνε την Κοσόλιανη και μένουν εδώ για όσο τους το επιτρέπουν οι επαγγελματικές και οικογενειακές υποχρεώσεις τους.

Με γνώση για τις ανάγκες του χωριού και με εφόδιο την ανιδιοτελή μου αγάπη, αλλά και την εμπειρία μου από την τοπική αυτοδιοίκηση στην οποία δραστηριοποιούμαι επαγγελματικά τα τελευταία χρόνια, αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα ως Πρόεδρος στην Τοπική Κοινότητα Αετόπετρας με τον συνδυασμό «Ενεργοί πολίτες για τον Δήμο Ζίτσας» και επικεφαλής τον Σπύρο Πάικα.

Επέλεξα τον συγκεκριμένο συνδυασμό, γιατί σε αυτόν προτεραιότητα έχει ο πολίτης και όχι τυχόν πελατειακές ή φιλικές σχέσεις. Θεωρώ ότι η τρέχουσα δημοτική αρχή δεν ενδιαφέρθηκε για τις ουσιαστικές ανάγκες του χωριού και όταν το έκανε, ήταν εντελώς επιφανειακά, παρόλες τις πιέσεις του απερχόμενου Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Αετόπετρας, κ. Σταύρου Λώλη, τον οποίο και ευχαριστώ θερμά για όσα προσπάθησε και πέτυχε για το χωριό μας. Γνωρίζω ότι οι συνθήκες επικοινωνίας και συνεννόησης με τον Δήμο Ζίτσας ήταν δύσκολες.

Ζητώ την ψήφο σας και τη στήριξή σας, με επίγνωση των δυσκολιών, αλλά και των δυνατοτήτων. Είναι η κρίσιμη στιγμή να παρέμβουμε για τη δημιουργία και βελτίωση υποδομών στο χωριό μας, που θα συμβάλουν στην ποιότητα ζωής όλων μας και που θα εξασφαλίσουν τη βιωσιμότητα του για τις νέες γενιές.

Με εκτίμηση,
Δημήτριος Π. Μπάτσος

*Η παρουσίαση των υποψηφίων έγινε με αλφαβητική σειρά

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η συγχωριανή μας Λαμπρινή Κολοβού - Ράλλη, προσέφερε το ποσό των 200 ευρώ, για τις ανάγκες της εκκλησίας της Αγίας Παρασκευής, υπέρ Υγείας της οικογένειάς της.

Η Ιωάννα Ράλλη - Παπαγεωργίου, κόρη της Λαμπρινής Κολοβού - Ράλλη, προσέφερε το ποσό των 100 ευρώ, για τις ανάγκες της εκκλησίας της Αγίας Παρασκευής, υπέρ Υγείας της οικογένειάς της.

Ο συγχωριανός μας Σπύρος Ζόγκαρης, προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ για το Οστεοφυλάκιο (παλαιά εκκλησία), εις μνήμη του πατέρα του

Ματθαίου, της μητέρας του Ελευθερίας και του αδελφού του Αναστασίου.

Η συγχωριανή μας Μαριάνθη Ζύστρα, κόρη του Μάνθου Ζόγκαρη, προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ, για το Οστεοφυλάκιο (παλαιά εκκλησία), εις μνήμη του πατέρα της Ματθαίου, της μητέρας Ελευθερίας και του αδελφού της Αναστασίου.

Η συγχωριανή μας Ελένη Ιωάννου Λαυρέντζου, προσέφερε κεριά, λάδι, ανάμα, καρβουνάκια και λιβάνι για τις ανάγκες της εκκλησίας της Αγίας Παρασκευής εις μνήμη των γονέων της.

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή ευχαριστεί θερμά τους παραπάνω συγχωριανούς, για την προσφορά τους.

ΜΑΡΙΟΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Β. ΠΑΠΠΑΣ

Αγαπητές συγχωριανές και αγαπητοί συγχωριανοί.

Όπως όλοι γνωρίζετε τυχαίνει να είμαι ο νεότερος μόνιμος κάτοικος του χωριού μας, γεννήθηκα και μεγάλωσα σε αυτό και τα τελευταία χρόνια δραστηριοποιούμαι σε αυτό επαγγελματικά δημιουργώντας κτηνοτροφική μονάδα.

Ως μόνιμος κάτοικος, ζω από κοντά τα προβλήματα του χωριού μας καθ' όλη την διάρκεια του έτους, από τους δύσκολους μήνες του χειμώνα, αλλά και τους καλοκαιρινούς μήνες, που έρχονται σε αυτό πολλοί συγχωριανοί μας για να περάσουν ευχάριστα τις διακοπές τους στον τόπο τους, δίνοντας έτσι ζωή σε αυτό και θάρρος και κουράγιο στους λίγους μόνιμους κατοίκους να ανανεώσουν τις δυνάμεις τους ώστε να περάσουν το δύσκολο διάστημα του χειμώνα.

Σαν νέος άνθρωπος του χωριού έχω την διάθεση και την όρεξη να προσφέρω ό,τι καλύτερο για το χωριό μας και να βοηθήσω, στα πλαίσια των δυνατοτήτων μου, τους ανήμπορους συγχωριανούς μου. Γι' αυτό αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα για την θέση του Τοπικού Προέδρου με τον συνδυασμό «Έντιμη Πολιτεία» του υποψηφίου και σημερινού δημάρχου κ. Μιχάλη Πλιάκου.

Πρωταρχικός μου σκοπός, για το καλό του χωριού μας, είναι η σωστή και έντιμη συνεργασία με την εκλεγείσα δημοτική αρχή, αλλά και με τους φορείς του χωριού μας, που είναι πρωτίστως η Αδελφότητά μας και στη συνέχεια η Εκκλησιαστική Επιτροπή.

Ζητώ να με στηρίζετε με την ψήφο σας, στηρίζοντας συγχρόνως και την παράταξη του σημερινού Δημάρχου Μιχάλη Πλιάκου και εγώ με τη σειρά μου πιστεύω ότι θα φανώ αντάξιος της εμπιστοσύνης σας.

Με εκτίμηση,
Βασίλειος – Μάριος Παππάς

Αετοπετριτικές Υποψηφιότητες στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές Οκτώβριος 2023

• Δημήτριος Θεοδώρου Βάτσος [ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΑΤΣΟΣ]

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Διονύσου με τον συνδυασμό <<ΕΥΠΟΛΙΣ>> και υποψήφιο Δήμαρχο τον Κωστή Κουρεδάκη

• Νικόλαος Γεωργίου Ζέκης [Nikos Zekis]

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στο Δήμο Ζίτσας με τον συνδυασμό <<ΕΝΤΙΜΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ>> με υποψήφιο τον νυν Δήμαρχο Μιχάλη Πλιάκο

• Αγγελική Ευαγγέλου Λαυρέντζου-Μανδέκη [Angelina' Place]

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος Δήμου Αγίας Βαρβάρας με τον συνδυασμό <<Δυνατή Πόλη>> με υποψήφιο Δήμαρχο τον Νίκο Πιερράκη.

• Ιωάννης Δημητρίου Μάνος [Ιωάννης Μάνος]

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Νέας Σμύρνης με τον συνδυασμό <<ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ-ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ>> με υποψήφιο Δήμαρχο την Κλαίρη Δεληγιάννη

• Κωνσταντίνα Ευαγγέλου-Μάνου [Κωνσταντίνα Ευαγγέλου]

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος στον Δήμο Σουλίου [Παραμυθιάς] με τον συνδυασμό <<ΝΑΙ ΓΥΡΙΖΟΥΜΕ ΣΕΛΙΔΑ>> με υποψήφιο Δήμαρχο Αθανάσιο Σ. Ντάνη

• Δημήτριος Πέτρου Μπάτσος [Dimitris Fogg]

Υποψήφιος Πρόεδρος Αετόπετρας με τον συνδυασμό <<ΕΝΕΡΓΟΙ [ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΖΙΤΣΑΣ]>> με υποψήφιο Δήμαρχο τον Σπύρο Πάικα [Spiros Paikas].

• Ιωάννης Σταύρου Μπότσης [Ιωάννης Μπότσης]

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας με τον συνδυασμό <<Μαζί με τους Πολίτες>> με υποψήφιο Δήμαρχο τον Κωσταντίνο Σαρόπουλο

• Λαμπρινή Ευαγγέλου Νούση [Lamprini Nousi]

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος στον Δήμο Διονύσου με τον συνδυασμό <<Μπορούμε καλύτερα>> με υποψήφια Δήμαρχο την Κατερίνα Μαϊχόσογλου

• Χρήστος Θεοχάρη Νούσης [Christos Nousis]

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ζωγράφου με τον συνδυασμό <<Συμμαχία Δημιουργίας για τον Δήμο Ζωγράφου>> με υποψήφιο Δήμαρχο τον νυν Δήμαρχο Βασίλη Θώδα

• Μάριος – Βασίλης Βασιλείου Παππάς [Μάριος Παππάς]

Υποψήφιος Πρόεδρος Αετόπετρας με τον συνδυασμό <<ΕΝΤΙΜΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ>> με υποψήφιο τον νυν Δήμαρχο Μιχάλη Πλιάκο

• Μαρίνα Τζάκου (Σύζυγος Θεοδώρου Βουρεκά) [Μαρίνα Τζάκου] Υποψήφια Σύμβουλος Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας με τον συνδυασμό <<Αριστερά Παρέμβαση Ηπείρου >> με Υποψήφιο Περιφερειάρχη τον Γαλατά Ζώη

• Αθανάσιος – Πέτρος Δέσκας (γιος Γεωργίας Ευαγγέλου Ζόγκαρη), Υποψήφιος Δήμαρχος Πάργας και επικεφαλής του συνδυασμού της «Λαϊκής Συσπείρωσης»

• Ουρανία Καραχάλιου (Ουρανία Καραχάλιου), (κόρη της Αγγελικής Μηλιώνη), Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος στην Πετρούπολη με υποψήφιο Δήμαρχο τον Δημήτρη Ταλιούρα με τον συνδυασμό ΔΕΚΑ.

*σε παρένθεση αναφέρεται το προφίλ των υποψηφίων στο Facebook

** Ευχαριστούμε τον κ. Ευάγγελο Ι. Μάνο για την παραχώρηση των παραπάνω στοιχείων

ΤΑΣΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΣΤΗ ΓΡΑΝΙΤΣΟΠΟΥΛΑ

Στις 4 Αυγούστου 2023 στη Γρανιτσοπούλα Ζίτσας πραγματοποιήθηκε μια εξαιρετική συναυλία, αφιερωμένη στον κορυφαίο Έλληνα μουσικό, τον Ηπειρώτη κλαρινίστα Τάσο Χαλκιά. Ο Δήμος Ζίτσας, θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη του, οργάνωσε στη γενέτειρά του, στον χώρο όπου βρίσκεται η φιλοτεχνημένη από τον γλύπτη Θεοδ. Παπαγιάννη προτομή του, μια μοναδική εκδήλωση με καλεσμένους πολλούς καταξιωμένους καλλιτέχνες.

Την εκδήλωση παρουσίασε με την αισθαντική φωνή του ο εκλεκτός ηθοποιός Γρηγόρης Βαλτινός, ο οποίος απήγγειλε ποίημα του σπουδαίου ποιητή μας Γ. Ρίτσου για τον Τάσο Χαλκιά και διάβασε επιστολές που είχαν αποστείλει στον αυθεντικό δεξιοτέχνη του κλαρίνου ο Μίκης Θεοδωράκης και ο Γ. Μαρκόπουλος.

Σε μια δροσερή καλοκαιρινή βραδιά στην πλακόστρωτη πλατεία του χωριού με το αιωνόβιο πλατάνι, ο Νίκος Φιλιππίδης και ο Βασίλης Παπαγεωργίου με το κλαρίνο τους, καθώς και ο σπουδαίος Λάκης Χαλκιάς μαζί με τη Νότα Καλτσούνη και τη Λευκοθέα Φιλιππίδη στο τραγούδι πρόσφεραν μια αξέχαστη μουσική βραδιά σε όσους παρακολούθησαν τη συναυλία.

Όλη η μουσική ηπειρώτικη παράδοση που μας κληροδότησε η οικογένεια των Χαλκιάδων αγολόγησε εκείνο το βράδυ στη γενέτειρα του μεγάλου μουσικού, συγκινώντας βαθιά τους παρευρισκόμενους, που με τα ακούσματα αυτά χαλουχήθηκαν και με τέτοια βιώματα.

Οι λέξεις είναι παντοδύναμες, αλλά στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν μπορούν να αποδώσουν ούτε να υπερβούν την αυθεντικότητα του ήχου που μας κληροδότησε το κλαρίνο του αξέχαστου μπαρμπα Τάσου Χαλκιά, που έφυγε αλλά δε σάπασε.

ΤΣΑΜΠΟΥΡΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

Για τις ανάγκες του επόμενου ημερολογίου παρακαλείσθε όσοι διαθέτετε video με χορούς από τους παλαιούς Αετοπετριτές να έρθετε σε επικοινωνία με τα μέλη του συμβουλίου

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1

στο Μουσείο Οίνου, με υπεύθυνη την εκπαιδευτικό μας κ. Κατερίνα Ευ. Μάνου.

Ξεκίνησε η ξενάγηση στο Μουσείο Χαρακτικής από την κ. Βούλα. Όλο αυτό προκάλεσε τόσο ενδιαφέρον σε όλους μας, που δε σταματήσαμε να το εξερευνούμε, να διαβάζουμε τα έργα και να προσεγγίζουμε με δικό μας τρόπο τα καλλιτεχνήματα και τις δημιουργίες. Τελικά μέσα από το διαδικασία της ξενάγησης, καταλήξαμε ο καθένας στη δική του προτίμηση και στο έργο που μας άρεσε περισσότερο, έγινε συζήτηση και είμαστε έτοιμοι για την επόμενη εξόρμηση.

Το Μουσείο Οίνου (Ζοίνος), 'ζάλισε' τα παιδιά με τη διαδικασία απόσταξης, παραγωγής και εμφιάλωσης του καλού κρασιού στα τεράστια καζάνια, μαζί με τα αμπέλια και τα χαμόγελα των παραγωγών. Μάθαμε από τον κ. Πανταζή τι είναι το ποσοστό αλκοόλης και πού θα το βρίσκουμε γραμμένο στις ετικέτες, ώστε να ξέρουμε τι πίνουμε και τι θα πίνουμε, όταν θα μεγαλώσουμε αρκετά. Σίγουρα το συγκεκριμένο μουσείο θα ήταν χαρά περίσσια και για τους ενήλικες. Είναι τότε που θα προγραμματίσουμε και διαδικασία οινογνωσίας για τους πιο επιλεκτικούς.



Στο τραπέζι που παρατέθηκε αμέσως μετά στους μικρούς συμμετέχοντες σε κεντρικό μαγαζί στη Ζίτσα καθίσαμε και απολαύσαμε όλοι μαζί τις παιδικές συζητήσεις και τα όνειρα.



Ευχαριστούμε πολύ την υπεύθυνη της εκδρομής κ. Κατερίνα Ευ. Μάνου, τις μητέρες που ακολούθησαν την εκπαιδευτική εκδρομή, κ. Αναστασία Γάρδα, κ. Αγγελική Λαυρέντζου και την κ. Μαριλέττα Μάνου, καθώς και τον Δήμο Ζίτσας για την μετακίνηση της ομάδας.

27 ΙΟΥΛΙΟΥ απόγευμα - ΑΘΛΟΠΑΙΔΙΕΣ & ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ-RUN

Πρώτα γεύεται η ψυχή, μετά το σώμα και μετά η περηφάνια μας ξεχειλίζει τόσο πολύ που λάμπει όλο το χωριό.

Οι μικροί μας Αετοπετρίτες, αλλά και οι μεγάλοι 'μικροί', έτρεξαν, αγωνίστηκαν, έπαιξαν με την ψυχή τους, σμίλευσαν ασκούμενοι το σώμα τους, και κράτησαν τόσο περήφανα τα μετάλλιά τους στην απονομή που έγινε το ίδιο βράδυ που τελικά μας γέμισαν όλους με ενέργεια, ευεξία και ελπίδα ότι τα παιδιά αυτά θα έρχονται ξανά και ξανά σε αυτόν τον τόπο, που τον βλέπουν πλέον σαν τόπο γεμάτο θετική ενέργεια, σαν το αθλητικό στάδιό τους, σαν το Μέγαρο Μουσικής τους, το δικό τους Ηρώδειο, την παιδική τους χαρά, έναν χώρο που απλά λέγεται Αετόπετρα. Η δική τους Αετόπετρα, διαφορετική από τη δική μας, αλλά πάντα Αετόπετρα.

Αθλοπαιδιές (συμμετέχοντες)

ΑΝΤΡΕΣ: Νίκος Γάρδας, Νίκος Γ. Ζέκης, Δημήτρης Κοσμίδης, Νίκος Λώλης, Γιάννης



Μηλιώνης, Δημήτρης Μπάτσος, Παναγιώτης Θ. Παππάς, Θεόδωρος Π. Παππάς, Γιάννης Τσίλης, Γιώργος Χειμώνας

ΓΥΝΑΙΚΕΣ: Λένα Αγελαδοπούλου, Αναστασία Γάρδα, Σταυρίνα Κωνσταντίνου, Βάσω Λώλη, Νατάσσα Λώλη, Ηλέκτρα Ξέρρα, Μαρία Θ. Παππά



ΑΓΟΡΙΑ: Βασίλης Γαβάνας, Περικλής Γαβάνας, Νικόλας Γκούστης, Γιώργος Ζαμπάτης, Γιάννης Κοσμίδης, Νίκος Μηνιώτης, Όμηρος Παππάς, Αλέξανδρος Πίκουλας, Βαγγέλης Τσιμπεκίδης.

ΚΟΡΙΤΣΙΑ: Μαργαρίτα Γάρδα, Φοίβη Γάρδα, Αθηνά Λώλη, Μυρτώ Μηλιώνη, Σωτηρία Μηλιώνη, Αρχοντία Σαράντου, Πελαγία Σαράντου, Αγγελική Τσίλη, Σταματία Τσίλη, Αλεξάνδρα Τσιμπεκίδη, Δέσποινα Χειμώνας, Ναυσικά Χειμώνας.

Αετόπετρα-Run (συμμετέχοντες)

Βασίλης Γαβάνας, Περικλής Γαβάνας, Γεώργιος Ζέκης, Νίκος Ζέκης, Γιάννης Κοσμίδης, Δημήτρης Κοσμίδης, Τάκης Κουτσουδάκης, Βαγγέλης Μάνος, Βασίλης Μερσινιάς, Νίκος Μηνιώτης, Αλέξανδρος Πίκουλας, Χάρης Τσαμπούρης, Βαγγέλης Τσιμπεκίδης, Γιώργος Χειμώνας,

Σιμόνα Ιονίς, Ζωή Κρινά, Αρχοντία Σαράντη, Αλεξάνδρα Τσιμπεκίδη, Ελευθερία Χαλκιοπούλου, Δέσποινα Χειμώνας

28 ΙΟΥΛΙΟΥ πρωί - ΑΠΟ ΠΕΡΑ ΑΠ'ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ... RAFTING

Όταν ετοιμαστήκαμε και ξεκινήσαμε για τον Βοϊδομάτη δεν πιστεύαμε ότι θα ήμασταν τελικά 40 άτομα. Σαράντα Αετοπετριτόπουλα και φίλοι κατέβηκαν αυτό το ποτάμι με επτά βάρκες, η μία πίσω από την



άλλη. Κατάβαση από την γέφυρα της Αρίστης μέχρι αυτήν της Κλειδωνιάς. Και σε όλο το δρόμο αχολογούσαν οι φωνές μας, τα τραγούδια μας, πολυφωνικά ή μη, τα παιχνίδια μας.

Ο τόπος ενώνει ναι, αλλά κυρίως ο τρόπος ενώνει.

Το κρύο νερό ήταν βάλαμο στην ταλαιπωρία από τη ζέστη, η φύση τραγουδούσε μαζί μας, οι οδηγοί μας



από τη @vianatura ήξεραν πώς να μας αντιμετωπίσουν, αλλά μάλλον έμειναν έκπληκτοι από τα τραγούδια και την παρέα μας.

Γυρίσαμε πίσω στεγνοί αλλά γεμάτοι και δροσισμένοι με νερό χαράς.

Και του χρόνου πάλι εδώ. Όπως και πέρυσι.

Και πρόπερσι.

Και κάθε χρόνο έτσι μεγαλώνουμε στο χωριό μας.

Με αυτόν τον τρόπο.

Όλοι μαζί.

Μικροί μεγάλοι.

Unplugged. Στα σκέτα.

Βοϊδομάτης

28 ΙΟΥΛΙΟΥ βράδυ - ΣΤΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ GORAN BREGOVIC

Όσοι βρεθήκαμε στο πούλμαν με προορισμό το Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης και τη συναυλία του Goran Bregovic απολαύσαμε τελικά μια πανέμορφη βραδιά στον ιερό αυτόν τόπο της Αρχαίας Βελανιδιάς, που στο θρόισμα των φύλλων της ηχούσαν όχι σημάδια προφητικά αλλά οι σύγχρονες και παντοτινά επίκαιρες μουσικές διαδρομές του Βαλκάνιου αυτού μουσικού και συνθέτη.



Τέλειο βράδυ, πεντακάθαρος ουρανός, το φεγγάρι να σε κοιτάζει κατάματα και η μουσική κυρίως των χάλκινων μουσικών οργάνων να σε ταξιδεύει σαν αεράκι, από δω και από εκεί, να σε κάμπει συναισθηματικά και έπειτα να σε επαναφέρει χαρμόσυνα.

Μεταφερθήκαμε μέσα από ακούσματα στις ταινίες του Emir Kusturica και στη ζωή της υπαίθρου, στην ακμή της ενωμένης Γιουγκοσλαβίας, στη ζωή των Βαλκάνιων λαών, όταν αυτή μένει ανέγγιχτη από ειδικούς σκοπούς και συμφέροντα. Μας θύμιζε ο Goran ότι όλοι εδώ ζούμε. Μαζί. Ο καθένας με την ιστορία του, τις μουσικές του αλλά και τα κοινά χαρακτηριστικά και χούια μας.

Αυτή η εκδρομή/ εκδήλωση, με τον τρόπο που έγινε, έδωσε την ευκαιρία ακόμα και σε ανθρώπους που ποτέ δεν θα πήγαιναν να συμμετάσχουν. Άμεσο επακόλουθο αυτού ήταν να γίνουν περαιτέρω συζητήσεις, να αναπτυχθεί διάλογος και να διατυπωθούν γνώμες, απόψεις και ιδέες, αναφορικά με την ιστορική έμπνευση του καλλιτέχνη

Τελικά μια ωραία εκδρομή δημιουργεί προϋποθέσεις για να διαχέεται η γνώση και να προχωράει μια



συζήτηση εις βάθος με περαιτέρω προσεγγίσεις

29 ΙΟΥΛΙΟΥ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ BLS/ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΙΝΙΔΙΣΤΗ

Είμαστε ενθουσιασμένοι με την διεκπεραίωση του 1^{ου} εκπαιδευτικού προγράμματος BLS/ χρήσης απινιδιστή και Πρώτων Βοηθειών που πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο μας το Σάββατο 29 Ιουλίου 2023 από τις 10:00 - 16:00 από την ομάδα Σαμαρειτών του Ερυθρού Σταυρού με εκπαιδευτή τον κ. Κλεάνθη Ξουρίδα και βοηθό την κ. Ηλιάνα Ντούκα υπό τις οδηγίες του κ. Θανάση Χαΐδου. Τους ευχαριστούμε όλους από καρδιάς για την τόσο σημαντική εκπαίδευση που παρέιχαν στα δεκατρία άτομα που δήλωσαν συμμετοχή και διεκπεραίωσαν το πρόγραμμα μέχρι τέλος. Οι συμμετέχοντες είναι πλέον πιστοποιημένοι για τα επόμενα 5 χρόνια.

Ο Απινιδιστής, που μετά την εισήγηση της Αδελφότητας μας χορηγήθηκε από τον Δήμο Ζίτσας το προηγούμενο φθινόπωρο, είναι σε άριστη κατάσταση στον ξενώνα μας και τοποθετήθηκε συμβολικά, αλλά και πρα-



κτικά, κάτω από τις φωτογραφίες του μεγάλου μας ευεργέτη κ. Κολιόπουλου και της οικογένειάς του.

Η εκπαίδευση είχε θεωρητικές γνώσεις αλλά και πολλή πρακτική εξάσκηση σε ειδικές κούκλες εκπαίδευσης (προσομοίωση ενήλικα αλλά και βρέφους).

Παρόλο που η εκπαίδευση γίνεται για ενήλικες, ζητήσαμε από τον Ερυθρό Σταυρό να αναπροσαρμόσει και να εφαρμόσει στο μέλλον και ένα πρόγραμμα για τα παιδιά της Αετόπετρας, ώστε να δούνε από κοντά, να πάρουν μια εικόνα και να μάθουν πώς με διάφορες τεχνικές και μέσα μπορεί να βοηθηθεί και να ΣΩΘΕΙ μια ΖΩΗ. Στόχος μας είναι το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα να υλοποιηθεί από την Αδελφότητα για τα παιδιά μας την επόμενη φορά που θα έχουμε μαζική προσέλευση στο χωριό.

Παρακάτω παρατίθενται για ευνόητους λόγους και φυσικά κατόπιν έγκρισής τους τα ονόματα των συγχωριανών και φίλων μας που συμμετείχαν και πιστοποιήθηκαν στο πρόγραμμα:

Ευάγγελος Βουρεκάς, Θεοδωρής Σαλιάι (κάτοικοι Αετόπετρας), Κατερίνα Μάνου, Δημήτρης Μπάτσος (κάτοικοι Ιωαννίνων), Αναστασία Γάρδα, Νίκος Ζέκης, Βασίλης Μερσινιάς, Λεμονιά Νούση, Θεοδώρα Τριανταφύλλου, Ευαγγελία Τσαμπούρη (μέλη της Αδελφότητας Αετόπετρας), καθώς και Ηλέκτρα Ξέρρα, Στέλλα Παμπούκη, Βασιλική Σιόμπολα (φίλοι της Αετόπετρας).

“Αισθανόμαστε πιο σίγουροι με σωστές γνώσεις και διάθεση προσφοράς και αλληλοβοήθειας. Αισθανόμαστε περισσότερο άνθρωποι.”

30 ΙΟΥΛΙΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ



Μια νύχτα μαγική – θεατρική ζήσαμε το βράδυ της 30ης Ιουλίου στο χωριό μας από τη θεατρική ομάδα “Επί σκηνής” του Δήμου Ζίτσας.

Ένα αξιόλογο επιτελείο ηθοποιών και συνεργατών, με ταγούς τον κ. Νίκο Τζίμα (υπεύθυνος θεατρικής ομάδας) και την σκηνοθέτρια Κατερίνα Τσολίγκα παρουσίασαν το έργο του Τένεσι Ουίλιαμς “Τριαντάφυλλο στο στήθος” στον προαύλιο χώρο του Σχολείου μας.

Περίπου 70 συγχωριανοί και φίλοι, που είχαν απομείνει στο τόπο μας μετά τον πανηγύρι, παρακολούθησαν την παράσταση και χειροκρότησαν θερμά τους καλλιτέχνες για το υποκριτικό τους ταλέντο, για τον τρόπο που απέδωσαν το έργο αλλά και για τα υπέροχα καλοδουλεμένα σκηνικά τους.

Αμέσως μετά όλοι μαζί μαζευτήκαμε στον ξενώνα



μας, όπου έγινε μια καλύτερη γνωριμία μεταξύ της θεατρικής ομάδας και των Αετοπετρινών.

Υπενθυμίζουμε ότι η Αδελφότητά μας είχε συνδιοργανώσει στις 7 Ιουλίου στο Χαϊδάρι την ίδια παράσταση και την είχαμε αγκαλιάσει όλοι όσοι την παρακολουθήσαμε εκεί.

Συγχαρητήρια στην ομάδα και ευχόμαστε και του χρόνου να είναι πάλι μαζί μας.

ΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΖΙΤΣΑ, της Κατερίνας Ευαγγ. Μάνου

Από τότε που ήμουν μικρή, όταν λέγαμε στο σπίτι τη λέξη «χωριό» εννοούσαμε πάντα την Αετόπετρά μας. Και πόσο χαίρομαι που και σήμερα οι κόρες μου αναφέρονται στην Αετόπετρα ως το «χωριό μας». Στο χωριό μας, λοιπόν, φέτος οργανώθηκε μία εκπαιδευτική εκδρομή για τους μικρούς μας φίλους, για τα παιδιά μας. Την Πέμπτη 27 Ιουλίου 2023 επισκεφθήκαμε την Πινακοθήκη της Ζίτσας και το Οινοποιείο «Ζοίνος» στη Ζίτσα.

Η Πινακοθήκη Χαρακτικής στη Ζίτσα είναι έμπνευση και δημιουργήμα του Ζιτσαίου ζωγράφου Κώστα Μαλάμου και φιλοξενεί μοναδικά έργα χαρακτικής. Τα παιδιά ξεναγήθηκαν στον χώρο της Πινακοθήκης από την κ. Βούλα, υπεύθυνη του χώρου, έμαθαν την τέχνη της χαρακτικής και είχαν τη δυνατότητα μέσα από το παιχνίδι να γνωρίσουν τους πίνακες και τους δημιουργούς τους. Διάλεξαν τα αγαπημένα τους έργα και προσπάθησαν να φτιάξουν αντίγραφα τους, ώστε να διακοσμήσουν τα δικά τους σπίτια.

Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε το Οινοποιείο «Ζοίνος», ένα από τα οινοποιεία της Ζίτσας. Εκεί μας περίμενε ο κ. Πανταζής, ο οποίος με προθυμία και υψηλό αίσθημα φιλοξενίας μας ενημέρωσε για τις μεθόδους αμπελοκαλλιέργειας, τον τρόπο παραγωγής κρασιού και τσίπουρου και μας παρουσίασε τον χώρο εμφιάλωσής τους. Ήμασαν πολύ τυχεροί, καθώς μας επιτράπηκε και η είσοδος στο δωμάτιο παλαιώσης και ωρίμανσης, όπου μας «μέθυσαν» και μας «ταξίδεψαν» οι έντονες μυρωδιές.

Τι περιμένουν πάντα τα παιδιά μετά από μία εκπαιδευτική εκδρομή; Παιχνίδι και φαγητό. Έτσι, λοιπόν, η παρέα κατέληξε στο εστιατόριο «Καλλιθέα», στο κέντρο της Ζίτσας, όπου έφαγαν πίτσες και ήπιαν χυμούς με την ευγενική χορηγία της Αδελφότητας. Ύστερα έπαιξαν στον χώρο του μαγαζιού και στην πλατεία.

Γυρίσαμε στο χωριό μας γεμάτοι νέες εικόνες και εμπειρίες με το μυαλό στις αθλοπαιδιές που θα λάμβαναν χώρα λίγο αργότερα στο γήπεδο.

Υ.Γ. Θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο της Αδελφότητας, κ. Νίκο Ζέκη που με εμπιστεύτηκε και οργανώσαμε από κοινού αυτή την εκπαιδευτική δράση, καθώς και τις Αναστασία Γάρδα, Μαριλέτα Μάνου και Αγγελική Λαυρέντζου που αγκάλιασαν την προσπάθεια και συμμετείχαν ενεργά σε αυτή.



Το Παιδικό Χορευτικό με τη Δασκάλα τους Αναστασία Γάρδα

Παιδικό Χορευτικό (Καλοκαίρι 2023), Αετόπετρα

Φοίβη Γάρδα (κόρη του Νίκου Γάρδα)
Νικόλας Γκούστης (ξάδελφος Αθηνάς Ν. Λώλη)
Βασιλιάννα Ζέκη (κόρη του Δημήτρη Γ. Ζέκη)
Μαριάννα Λαυρέντζου (δισέγγονη Παντελή Λαυρέντζου)
Αθηνά Λώλη (Εγγονή Σταύρου Λώλη)
Αναστασία Νασιάκου (κόρη Μαριλέτας Μιχ. Μάνου)
Κωνσταντίνα Νασιάκου (κόρη Μαριλέτας Μάνου)
Θοδωρής Παππάς (γιος του Παναγιώτη Θ. Παππά)

Δανάη Παπαστάθη (κόρη Μαρίας Βάτσου)
Λυδία Παπαστάθη (κόρη Μαρίας Βάτσου)
Αλέξανδρος Πίκουλας (γιος της Αναστασίας Γάρδα)
Αγγελική Τσίλη (κόρη Λένας Αγελαδοπούλου)
Σταματίνα Τσίλη (κόρη Λένας Αγελαδοπούλου)
Αποστολία Τσίμα (κόρη Αγγελικής Λαυρέντζου)
Θωμαΐς Τσίμα (κόρη Αγγελικής Λαυρέντζου)
Βαγγέλης Τσιμπεκίδης (γιος του Τάκη Τσιμπεκίδη)
Ναυσικά Χειμώνα (κόρη της Κατερίνας Μάνου)



Το Χορευτικό Ενηλίκων

Νέο Χορευτικό Ενηλίκων (Καλοκαίρι 2023), Αετόπετρα

Βενέτη Ζενή (κόρη του Λάζαρου Βενέτη)
Γουναροπούλου Κατερίνα
Ζαπάντης Γεώργιος (εγγονός του Γιώργου Λώλη)
Κουτσουδάκη Μίνα (κόρη της Καλλιρόης Μάντζιου)
Κουτσουδάκης Τάκης (γιος της Καλλιρόης Μάντζιου)
Λέκκα Ευαγγελία
Μαλικόπουλος Γιώργος
Μερσινιά Αλεξάνδρα (κόρη του Βασίλη Μερσινιά)
Μηλιώνη Δήμητρα (κόρη του Γιάννη Μηλιώνη)
Μηλιώνη Μυρτώ (κόρη του Γιάννη Μηλιώνη)

Μηλιώνη Σωτηρία (κόρη του Γιάννη Μηλιώνη)
Μηλιώνης Νίκος (γιος της Γωγώς Μάνου)
Ξέρρα Ηλέκτρα (κόρη του Νίκου Ξέρρα από Δερβιτσάνη)
Πίτος Δημήτρης
Σιόμπολα Κική (κόρη του Αχιλλέα Σιόμπολα από Γρανισσοπούλα)
Τσιμπεκίδη Αλεξάνδρα (κόρη του Τάκη Τσιμπεκίδη)
Χατζαντουριάν Δημήτρης (γιος της Βάσιας Μάνου)
Χατζηστάμου Δημήτρης (γιος της Φωτεινής Μαντζούκη)
Χειμώνα Δέσποινα (κόρη της Κατερίνας Μάνου)

ΣΥΝΑΥΛΙΑ «ΑΛΗΣΜΟΝΩ ΚΑΙ ΧΑΙΡΟΜΑΙ»

Υπό την αιγίδα της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος

Συναυλία με τραγούδια της Ξενιτιάς και της αγάπης από όλη την Ήπειρο

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών - Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023

Το Διεθνές Κέντρο Ηπειρώτικης Μουσικής (ΔΙΚΗΜ) διοργανώνει μεγάλη συναυλία, όπου θα ακουστούν τραγούδια που αναφέρονται στην Ξενιτιά και στην αγάπη και προέρχονται από τα σημαντικότερα μουσικά ιδιώματα της Ηπείρου.

Οι στερήσεις από τις άγονες ορεινές περιοχές της Ηπείρου οδηγούσαν τους άντρες την περίοδο της Οθωμανικής κατοχής στην Ξενιτιά. Αργότερα χιλιάδες Ηπειρώτες μετανάστευσαν σε πολλές χώρες αφήνοντας πίσω την όμορφη πατρίδα τους. Για την Ξενιτιά και τα βάσανα που προκαλούσε ο χωρισμός γράφτηκαν πολλά τραγούδια, όπως και για την αγάπη σε δύσκολες κοινωνικές συνθήκες. Τα περισσότερα ήταν χορευτικά.

Στη συναυλία θα συμμετάσχουν νέοι στην ηλικία οργανοπαίκτες παραδοσιακής μουσικής και καταξιωμένοι τραγουδιστές, καθώς και πολυφωνικό συγκρότημα. Το Λύκειο των Ελληνίδων θα πλαισιώσει τους μουσικούς με χορούς από το Ζαγόρι, την Κόνιτσα, το Μέτσοβο, τα Γιάννενα και άλλες περιοχές της Ηπείρου.

Καλλιτεχνικοί σύμβουλοι της συναυλίας είναι:

• ο Λευτέρης Δρανδάκης, Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Λυκείου των Ελληνίδων,

- ο Νίκος Ζέκης, ερευνητής ηπειρώτικης μουσικοχορευτικής παράδοσης, χοροδιδάσκαλος και Έφορος Πολιτισμού της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας,
- ο Αναστάσιος Πλίτσας, δάσκαλος ελληνικών χορών του Λυκείου των Ελληνίδων.

Μερικοί από τους οργανοπαίκτες κλαρίνου που θα πάρουν μέρος είναι οι:

Ηλίας Πλαστήρας, Πέτρος Χαλκιάς, Βασίλης Παπαγεωργίου, Αλέξανδρος Αρκαδόπουλος, Μιχάλης Μπραχόπουλος, Χρήστος Ντούλιας, Γιώργος Τσουμάνης, Αλέξανδρος Τσουμάνης, Δημήτρης Χαλκιάς, Βασίλης Μπακαγιάννης, Χρήστος Σιούλας, Ναπολέων Δάμος (ο νεώτερος) και ο Θοδωρής Χαλιάσος

Θα τραγουδήσουν οι Κώστας Γεροδήμος, Μάκης Ζούμπας, Μιχάλης Παίλας, Φώτης Παπαζήκος, Τάσος Δήμος, Μιχάλης Καπρινιώτης, Γιώργος Χαλιγιάννης, Γιάννης Φάκος, Μιχάλης Μιχαλόπουλος, Κώστας

Παίλας.

Θα συμμετάσχει το πολυφωνικό σχήμα «Ηνωρο».

ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ: <https://webtics.megaron.gr/el/events/?eventid=3114>

ΤΙΜΕΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ

€8, €14, €18, €25

€4 Φοιτητικό, παιδικό, ανέργων, 65+, πολυτέκνων, ΑΜΕΑ



Από τον Αλέξανδρο Μάτσικα (φίλος της Αετόπετρας από Κτίσματα Πωγωνίου)

... μιας που οι μέρες λιγοστεύουν πριν την επιστροφή στο κλεινόν άστρ και επειδή η πρώτη -και μοναδική- «έξοδος» φέτος λόγω του βαρύτατου πένθους μου ήταν στο πανηγύρι της Αδελφότητάς σας, είπα σαν αποφωνηση να περάσω κατόπιν πρόσκλησης της Εμμανουέλας Γεωργούση από το χωριό να αποχαιρετήσω και να ανανεώσουμε την υπόσχεση για το επόμενο αντίμωμα- πρώτα ο Θεός- συναντώντας γνώριμους και φίλους στο καφενείο του χωριού σας...

Να είστε καλά και ευχαριστώ για άλλη μια φορά για το ζεστό «αγκάλιασμα» σε μια ιδιαίτερα δύσκολη χρονιά για μένα!

«ΝΑΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ» δωρεά Δημητρίου και Βικτωρίας Μήτση στην Καρίτσα

Ενας ιδιαίτερος χώρος, που αναμένεται να μετουσιωθεί σε «κιβωτό» του λαϊκού μας πολιτισμού και να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την Κοινότητα Καρίτσας και την ευρύτερη περιοχή εμπλουτίζοντας το πολιτιστικό και τουριστικό προϊόν του Δήμου Ζίτσας, άνοιξε και επίσημα τις πόρτες του για το κοινό.

Ο «ΝΑΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ» δωρεά Δημητρίου και Βικτωρίας Μήτση εγκαινιάστηκε το πρωί της Κυριακής (13-08-2023) χοροστατούντος του Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ.κ. Μάξιμου, παρουσία του Δημάρχου Ζίτσας, Αντιδημάρχων, Δημοτικών Συμβούλων, Προέδρων Κοινοτήτων, εκπροσώπων της Δ/σης Αστυνομίας Ιωαννίνων, του Αστυνομικού Τμήματος Ζίτσας, της VIII Ταξιαρχίας, Αδελφοτήτων, και πολιτιστικών Συλλόγων καθώς και κατοίκων της ευρύτερης περιοχής αλλά και της Θεσπρωτίας που είναι ο τόπος καταγωγής του δωρητή.

«Στόχος της Δημοτικής αρχής είναι ο χώρος που εγκαινιάζουμε σήμερα να αποτελέσει πόλο έλξης για επισκέπτες και μαθητές από την ευρύτερη περιοχή και γιατί όχι και από την υπόλοιπη χώρα και να προστεθεί στο ευρύ δίκτυο εκθεσιακών χώρων που λειτουργούν στο Δήμο Ζίτσας με στόχο πάντα να ενισχυθεί η επισκεψιμότητα», επεσήμανε μεταξύ άλλων στο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιάκος. Ταυτόχρονα αναφέρθηκε και στην εργώδη προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής καθώς και στο ιστο-

ρικό των ενεργειών προκειμένου να ανακαινισθεί το κτίριο του παλαιού Δημοτικού σχολείου για να πάρει σάρκα και οστά το όραμα των δωρητών.

Κατά την τελετή των εγκαινίων χαιρετισμό απεύθυναν επίσης ο πρόεδρος της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος Μάκης Κιάμος, ο πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Γεώργιος Καψάλης, ο γλύπτης Θεόδωρος Παπαγιάννης, ο Πρόεδρος του Μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου Καρίτσας Παντελής Ντάγκας. Όλοι τους αναφέρθηκαν στην πολυχιλή προσωπικότητα του δωρητή που επί σειρά δεκαετιών συγκέντρωνε τα χιλιάδες αντικείμενα που περιλαμβάνει η συλλογή του και εξήραν την πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής να δημιουργήσει σε αγαστή συνεργασία μαζί του ένα μουσείο που θα συμβάλει στην διάσωση και διάδοση της πολιτισμικής ταυτότητας του τόπου μας και παράλληλα θα προσελκύσει επισκέπτες όλων των ηλικιών στο Δήμο Ζίτσας.

Στα χιλιάδες αντικείμενα-εκθέματα οι επισκέπτες ανακαλύπτουν την καθημερινή ζωή των Ηπειρωτών του περασμένου αιώνα με μια ανθρωποκεντρική προσέγγιση όπως ανέφερε χαρακτηριστικά στην ομιλία του ο δωρητής Δημήτριος Μήτσης.

Συναίσθηματικά φορτισμένος, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην αείμνηστη σύζυγό του Βικτωρία στην οποία αφιέρωσε το «ΝΑΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ» και ευχαρίστησε το Δήμαρχο Ζίτσας για τη συνεργασία και τη συνδρομή του στο να πραγματοποιηθεί το όνειρό της.

Στην Αετόπετρα από τις 26 έως τις 29 Ιουλίου 2023

Η καλή μου τύχη και η συζήθεια εξ αχιστείας (τι φράση κι αυτή, όταν η αγάπη μόνο είναι ο γλυκός και άρρηκτος δεσμός των ανθρώπων), μου επιφύλαξαν εμπειρίες αναπάντεχες.

Η αλήθεια είναι ότι ο κορωνοϊός και η μακρόχρονη καραντίνα νέκρωσαν κυριολεκτικά εκδηλώσεις πολιτισμού κυρίως στην ελληνική ύπαιθρο και ατόνισαν κάθε πρωτοβουλία συλλογικής δραστηριότητας. Γι' αυτό και η έκπληξή μου ήταν απρόσμενη.

Η Αετόπετρα είναι το χωριό που μ' εμπνέει. Τα λιγυστά σπίτια μέσα στα πράσινα φυλλώματα. Τα βουνά που την πλαισιώνουν με τις ασύμμετρες καμπυλότητες και τις περίτεχνες φωτοσκιάσεις, η καθαρή ατμόσφαιρα, η ηρεμία και ο πολιτισμός.

Η Αετόπετρα είναι ο πολιτισμός. Στις 26 και 27 Ιουλίου το βράδυ στην αυλή του Σχολείου το παραδοσιακό πανηγύρι. Η είσοδος ελεύθερη για όλους, μικρούς, μεζάλους, ξένους, ντόπιους, φίλους, εχθρούς. Το φαγητό και το κρασί άφθονο. Τα φρούτα, το σερβίρισμα, όλα άψογα. Και βέβαια το έθιμο της κανίστρας. Τι δημοκρατικό έθιμο... Ότι προαιρείται έκαστος. Η ομάδα με την κανίστρα να περνάει διακριτικά από κάθε τραπέζι χωρίς διάθεση εκτίμησης της προσφοράς και με απόλυτη διαφάνεια και ενώπιον μαρτύρων η καταμέτρηση του ποσού. Αυτό μόνο στην Αετόπετρα, όταν σήμερα απανταχού στην Ελλάδα, οι περισσότεροι μετρούν το πόσο και το τόσο. Μετά το φαγητό ο χορός. Τι ιεροπρέπεια κρύβει αυτός ο χορός. Ο ένας να κρατά το χέρι του άλλου σφιχτά και το πόδι που δημιουργεί συγχρησιακή φόρτιση τέτοια που χορεύεις ως το πρωί λυτρωμένος... Αναζητήσα τον εμπνευστή της εκδήλωσης και τον συνεχιστή μιας παράδοσης που παραμένει αναλλοίωτη παρά τη βαρβαρότητα των σύγχρονων ηθών.

Ο Νίκος Ζέκης και το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας. Ο Νίκος είναι η εμπνευση, είναι η αυταπάτη, είναι η καλλιτεχνική προσωπικότητα που ολοκληρώνεται μέσα από την προσφορά στο χωριό, στην πατρίδα, στον πολιτισμό.

Στις 29 Ιουλίου, στο Δημοτικό Σχολείο, απεσταλμένοι από τον Ερυθρό Σταυρό, ο Κλεάνθης και η Ηλιάννα, με αίσθημα ευθύνης και εξαιρετική μεταδοτικότητα παρουσίασαν στους ενδιαφερόμενους τον τρόπο χρήσης του απινιδωτή που η Αδελφότητα εξασφάλισε για την Αετόπετρα και που θα βρίσκεται στον ξενώνα του χωριού.

Τελειώνοντας, θέλω να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου στους ταλαντούχους και ακούραστους μουσικούς και σε όλους τους συντελεστές των εκδηλώσεων.

29/07/2023

Με αγάπη,

Στέλλα Βασιλάτου Παμπούκη

Υ.Γ. Οι ανεμογεννήτριες ... τι θλίψη... Τι ανεπανόρθωτο τραύμα στη ράχη του ανυπεράσπιστου βουνού...

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
προς άμεση χρήση
ΦΟΥΡΝΟΣ
ιδιοκτησίας της
Αδελφότητάς μας,
στην οδό Ελ. Βενιζέλου
91, Τ.Κ.18534, Πειραιάς.

Για περαιτέρω πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ανακαινισμένη
τακτοποιημένη
κατοικία στο κέντρο
της Αετόπετρας.
Λεπτομέρειες στο
τηλέφωνο :
6937559965

ΑΕΤΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ ΝΕΑ
Ιδιοκτήτης
Αδελφότητα Αετόπετρας
Δωδώνης Ηπείρου
Ελ. Βενιζέλου 91
185 34,, Πειραιάς
τηλ.-fax: 210-4224262

Εκδότης:
Ο Πρόεδρος
της Αδελφότητας
Νικόλαος Ζέκης
Τοσίτσα 14
Ηλιούπολη
τηλ. 210 9737445

αποστολή συνεργασιών
& κειμένων ηλεκτρονικά:
klonodesign@gmail.com
Σχεδιασμός:
Α. Χαλκιάκου

Η ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ



Όσο υπάρχουν Αετοπετρίτες και φίλοι μας που ανταποκρίνονται στο κάλεσμα της Αδελφότητας για συμμετοχή στην αιμοδοσία, η εθελοντική αυτή δράση θα συνεχίζεται. Είναι σημαντικό να γνωρίζουν όλοι (και το σημειώνουμε αυτό με αφορμή τη διαπίστωση πως δεν έχει γίνει σαφές σε όλους τους συγχωριανούς μας ότι οι αιμοδοσίες μας έχουν αναμφισβήτητα ανθρωπιστικό χαρακτήρα, αλλά παράλληλα αποβλέπουν και στη στήριξη της αετοπετρίτικης Τράπεζας



Αίματος) ότι η Αδελφότητα ανταποκρίνεται σε κάθε περίπτωση που της ζητείται και συνδράμει όσους έχουν ανάγκη για αίμα.

Όστόσο, ας μη θεωρηθεί ότι αυτή η ανταπόκριση είναι πάντοτε εύκολη ή δεδομένη κι αυτό γιατί σε πολλές περιπτώσεις, λόγω έλλειψης των νοσοκομείων σε αίμα, μας ζητούν να πάει κάποιος αιμοδότης και αρνούνται αρχικά τη χορήγηση αίματος. Σε κάθε περίπτωση όμως, επικαλούμενοι τη σταθερή αιμοδοτική μας προσφορά, καταφέρνουμε να γίνει δεκτό το αίτημά μας. Για τον ίδιο λόγο, γίνεται πάντα δεκτό και το αίτημά μας να έρχεται το κλιμάκιο αιμοδοσίας στο χωριό μας, αν και η απόσταση, καθώς και το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που απαιτείται θεωρούνται ασύμφορα, αν δεν εξασφαλίζονται τουλάχιστον

στον δέκα φιάλες αίμα.

Στη φετινή καλοκαιρινή μας αιμοδοσία στις 25 Ιουλίου συγκεντρώθηκαν οκτώ συνολικά φιάλες, ενώ άλλες πέντε δόθηκαν στο Κρατικό Νίκαιας, το Τζάνειο και το Νοσοκομείο Νάουσας. **Συνολικά από το 2017 έχουν προσφερθεί 108 φιάλες από αιμοδότες και από αυτές έχουν χορηγηθεί σε ανθρώπους που είχαν ανάγκη 60 φιάλες αίμα.**

Όλοι μπορούμε να αφιερώσουμε λίγο χρόνο (αιμοδοσίες γίνονται στα νοσοκομεία και τις Κυριακές) να πάμε οι ίδιοι ή, αν δεν μπορούμε να είμαστε αιμοδότες, να παρακινήσουμε κάποιον από το οικείο περιβάλλον μας να δώσει αίμα στην Αδελφότητα Αετόπετρας με κωδικό 14090. Ιδιαίτερα, παρακαλούμε τους συγχωριανούς μας στα Ιωάννινα, να μας βοηθήσουν προσερχόμενοι στο Γ.Ν.Ι. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ, γιατί η δική τους προσφορά θα μας βοηθήσει να εξασφαλίσουμε και του χρόνου την παρουσία της κινητής μονάδας αιμοδοσίας στο χωριό μας.

Για κάθε επιπλέον πληροφορία και διευκλίνηση που χρειάζεστε για τη συμμετοχή σας στην αιμοδοτική μας δράση, παρακαλούμε να απευθύνεστε στην υπεύθυνη της αιμοδοσίας, Τσαμπούρη Ευαγγελία, στο τηλέφωνο 6972829267.

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους εθελοντές αιμοδότες μας, γιατί χάρη σε αυτούς μπορούμε να έχουμε απόθεμα στην αετοπετρίτικη Τράπεζα Αίματος και περιμένουμε ακόμη περισσότερους.

Το Δ.Σ.

Λόγος Προέδρου Καλοκαίρι 2023 στο χωριό



«Αγαπητέ Πρόεδρε της κοινότητας κ Σταύρο Λώλη, Αξιότιμα Μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Αξιότιμη κ Δήμαρχε Μιχάλη Πλιάκο, Επίτιμη Πρόεδρε του Ηπειρωτικού συνδέσμου Πειραιά, κ Δημήτριε Λένη, Πρόεδρε της Αδελφότητας Λάβδανης, κ.Θεόδωρε Μπούγια»

Κύριοι υποψήφιοι, Εκλεκτοί συγχωριανοί, φίλες και φίλοι

1973 – 2023

Πενήντα χρόνια Αετοπετρίτικο πανηγύρι

Είναι μεγάλη τιμή γι' αυτό το Συμβούλιο να καρπώνεται την σημερινή επέτειο στο διάβα 50 χρόνων κοινού βιώματος και συμμετοχής στη ζωή της τοπικής κοινότητας.

Το πανηγύρι μας διατηρεί πάντοτε το παραδοσιακό του χρώμα, τη γεύση και τον ήχο του, το γιαχνί και το Πλωγωνίσιο άκουσμα.

Όσα ζήσαμε και μάθαμε από παιδιά στην αυλή τούτου του σχολείου, αυτά κρατάμε και αυτά θέλουμε να μεταλαμπαδεύσουμε στη νέα γενιά, τα νέα καμάρια της Αετόπετρας.

Είναι βαρύ και τιμητικό το χρέος.

«Η λαχτάρα να φτιάξεις το σπίτι σου είναι διαρκής, σε εμπνέει και σε ωθεί να δημιουργείς και να ζεις»

Με μεγάλο αίσθημα ευθύνης, αξιοποιήσαμε μια θετική για τον τόπο μας συγκυρία.

Ο Ηπειρώτης Πρόεδρος της Βουλής κ. Κωνσταντίνος Τασούλας, μαθαίνοντας για τη δράση της Αδελφότητάς μας, αποδέχτηκε σχετική εισήγησή και αίτημά μας και εξασφαλίσαμε επιχορήγηση από τον προϋπολογισμό της Βουλής 9.500 ευρώ, τα οποία είναι ήδη στο ταμείο μας

1) για να **ψηφιοποιηθεί με απόλυτα επαγγελματικό τρόπο το 122 χρόνων πολύτιμο αρχείο της Αδελφότητάς μας**, σημαντικά έγγραφα της ιστορικής της διαδρομής, εφημερίδες και οτιδήποτε θα διασώσει την ιστορία μας.

2) Για να **δημιουργηθεί μια ηλεκτρονική πλατφόρμα επικοινωνίας και ενημέρωσης των μελών και φίλων** (εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα) ώστε να προσελκύσουμε όσο γίνεται περισσότερο τους νέους μέσω αυτής της τεχνολογίας και να τους εντάξουμε ενεργά στα θέματα και τις δράσεις της μικρής μας κοινότητας.

Καλούμε λοιπόν όλους τους Αετοπετρίτες να συμβάλουν σε αυτήν την ιστορική στιγμή μεταθέτοντας τα προσωπικά τους αρχεία και τις γνώσεις τους, για να υλοποιηθεί και ολοκληρωθεί το τόσο σημαντικό έργο, στο οποίο σύντομα θα επανέλθουμε με αναλυτικό σχεδιασμό ακολουθώντας τις οδηγίες της εταιρείας δείγμα δουλειάς της οποίας έχουμε ήδη δει στην Αρίστη Ζαγορίου.

Η ευκαιρία που μας δίνεται είναι μοναδική για τη διάσωση του αρχείου της Αδελφότητας και η πρόκληση μεγάλη.

Για εμάς, το Δ.Σ. της Αδελφότητας, είναι μεγάλη χαρά που μπορέσαμε να ανακοινώσουμε αυτή τη νέα προοπτική σήμερα στο πλαίσιο των εορτασμού των 50 ετών Αετοπετρίτικου πανηγυριού. Και γίνεται ακόμη μεγαλύτερη γιατί από τη μία καταφέρνουμε και κρατάμε ζωηρό το παραδοσιακό μας πανηγύρι και από την άλλη να μπορούμε να διανθίζουμε με ένα πλήθος άλλο σημαντικών δράσεων και εκδηλώσεων, Αιμοδοσία, εκπαιδευτικό πρόγραμμα Βασικής Υποστήριξης Ζωής, πιστοποίηση ΚΑΡΠΑ και χρήσης απινιδωτή, μουσικές εκδηλώσεις και θεατρικές παραστάσεις, ψυχαγωγία και αθλητισμό, rafting, αγώνα δρόμου και πάνω και πέρα από όλα ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ.

Ο χορός θέλει τόπο χρόνο και περίσταση.

Καλώς ήρθατε αγαπημένοι μας συγχωριανοί και φίλοι.

Καλώς ανταμωθήκαμε.

Καλή μας διασκέδαση

«Έξυπνα» υδρόμετρα και τηλεμετρία στο δίκτυο ύδρευσης του Δήμου Ζίτσας

«Ένα μεγάλο έργο που εκσυγχρονίζει τις υποδομές ύδρευσης, διασφαλίζει την άριστη ποιότητα του νερού, ελαχιστοποιεί τις βλάβες και τις διαρροές καθιστώντας έτσι πρωτοπόρο στην εφαρμογή νέων τεχνολογιών το Δήμο παίρνει σάρκα και οστά» αναφέρει ο **Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιάκος** με αφορμή την υπογραφή των συμβάσεων για την υλοποίηση του έργου εγκατάστασης «έξυπνων» υδρόμετρων και συστήματος τηλεμετρίας.

Πρόκειται για το έργο: «**Αναβάθμιση Δικτύου Ύδρευσης Δήμου Ζίτσας**» ο **προϋπολογισμός του οποίου αγγίζει τα 5 εκατ. ευρώ** και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του Υπουργείου Εσωτερικών.

Το έργο χωρίζεται σε δύο υποέργα:

- Το πρώτο αφορά στην «Προμήθεια, Εγκατάσταση και Θέση σε Λειτουργία Συστήματος Τηλεελέγχου και Τηλεχειρισμού Ανίχνευσης Διαρροών του Δικτύου Ύδρευσης» προϋπολογισμού 3.163.091,20€, και

- Το δεύτερο στην «Προμήθεια, Εγκατάσταση και Θέση σε Λειτουργία Ολοκληρωμένου Ασύρματου Ψηφιακού Συστήματος Παρακολούθησης & Ελέγχου της Κατανάλωσης του Εσωτερικού Δικτύου Ύδρευσης του Δήμου προϋπολογισμού 1.782.229,68 €.

Με την υλοποίησή του εν λόγω έργου μεταξύ άλλων, επιτυγχάνεται σημαντική μείωση στις απώλειες νερού και το κόστος εργασιών ενώ ταυτόχρονα εξοικονομούνται ενέργεια και υδάτινοι πόροι. Επίσης, αναβαθμίζονται ουσιαστικά οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους καταναλωτές, αφού καθίστανται αξιόπιστες και έγκυρες οι μετρήσεις κατανάλωσης νερού.

Αφιερωμένο στου χωριού μου το φεζδάρι

Σαν φθάσει η νύχτα στο χωριό, κανείς δεν θα πλαχιάσει,
θα το στολίσει ο ουρανός σαν να 'τανε ριορτάσι.
Θ' ανάψει απόψε ο Θεός χιλιάδες τα λαμπιόνια,
να λούζονται μέσα στο φως τα χρυσαφένια αλώνια

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΜΕΡΣΙΜΙΑ